

Неделя до праздника

Шесть дел, которые необходимо сделать перед Пасхой



5 мая весь православный мир отмечает Пасху, которой предшествует так называемая Страстная седмица — последняя перед Пасхой и самая строгая неделя Великого поста. Конечно, в современном мире мало кто придерживается обычая, но к Пасхе готовятся практически все, и лучше знать, как правильно подготовить свой дом и себя к великому празднику.

Страстная седмица — последняя перед Пасхой неделя Великого поста — посвящена воспоминаниям о страданиях, смерти на кресте и погребении Иисуса Христа. Никаких гуляний и праздников в последнюю неделю до Пасхи не устраивалось.

Понедельник. В этот день было принято украшать вербу красными, белыми и синими лентами, нитками, перьями и всем, что попалось под руку. Потом этими же ветками хлестали всех своих домашних — считалось, что это принесёт им здоровье и отведёт беду в будущем году.

Вторник. Нужно прекратить всякую ругань и помириться с теми, с кем в ссоре. В первые дни Страстной седмицы те, кто не успел, дошивали новую одежду: к Пасхе принято было пополнять гардероб как минимум семьёю новыми нарядами, особенно незамужним девушкам, которые хотели в этом году выйти замуж.

Среда. Делали главный символ Пасхи — павучок. Это такая хрупкая конструкция из полых веточек соломы и ниток, которая олицетворяет собой целый мир. Вешали павучка в самый центр комнаты. Затем принимались за уборку дома: в народе существует поверье, что если человек делает генеральную уборку в доме в этот день, то Господь ему даёт возможность найти давно потерянные нужные и любимые вещи. Многие уверяют, что во время такой уборки действительно находят вещи, с которыми мысленно уже давно попрощались. Последнее дело, которое нужно было успеть в среду вечером, — помыться в бане. Причём успеть это сделать обязательно до полуночи.

Четверг называли «чистым». В этот день строго запрещалось заниматься какими-то хозяйственными делами, в том числе уборкой дома. Происхождение названия «чистый четверг» другое: люди в этот день причащались — то есть очищали свою душу. А вечером все отправлялись на службу в церковь. В храме зажигали огонь, который называют четверговым, считается, что нужно принести его с собой домой в лампадку — и тогда весь год в доме будет счастье и никто не заболеет.

В связи с этим днём в народе существует много примет. Так, если в чистый четверг искупаться до восхода солнца, то весь год будешь здоров. Вода в это утро якобы приобретает волшебные целебные свойства и способна смыть все грехи, которые накопились в течение года. Кроме того, такая вода успокаивает. Не стоит лениться, а лучше встать в чистый четверг рано утром до рассвета и принять душ или ванну. Если вы не верите в силу четверговой воды, то хотя бы чистым будете в этот день.

Есть ещё одна занимательная примета: считалось, что если три раза в течение этого дня пересчитать все деньги, которые есть в доме, то деньги в течение года не будут переводиться. Пересчитывать деньги следует на восходе солнца, в полдень и на закате. Видеть этот процесс не должен никто из домочадцев, и уж тем более из посторонних. Пересчитывать деньги должен только тот, кто заведует финансами в семье. Если есть такая необходимость, то предупредите членов своей семьи,

• традиции

Рузанна Даноян

чтобы вас какое-то время не беспокоили.

Пятница называется «страстной» и считается самым печальным днём недели — это день, когда умер Христос. В этот день нельзя ничего делать по дому, а особенно шить и резать. Большинство людей старались вообще не вкушать никакой пищи — держать строжайший пост. Чтобы не думать о еде, вся семья дружно принималась за украшение своего дома. Вымороженные на морозе рушники, верба, вереск — у наших бабушек и дедушек ценилось всё, взятое из природы и сделанное своими руками.

В пятницу смотрят в окно, примечая, кого увидят в первую очередь: если мужчину, то к благополучию на три месяца. Если в это время человек заболеет, то быстро выздоровеет. Любая проблема легко разрешится. Если увидите женщину старую, то будут чередой три месяца неудач и болезни, а женщину молодую — будете эти три месяца жить без проблем. Семью увидите — к миру в семье, к примирению тех, кто в ссоре. Собака — к тоске, кошка — к прибыли, птицы — к новому знакомству и приятным вестям.

Суббота. В этот день самые большие заботы предстояли хозяевам на кухне: они должны печь куличи и расписывать яйца. Стоит отметить, что в России принято было печь один кулич именно для семьи. В таком куличе запекали записки с предсказаниями. Кому-то повезёт в любви, другому — в бизнесе. Ну, и всё такое! Кто из семьи что вытянет — тому то и будет.

Очень плохой приметой считалось разрезать такой семейный кулич в присутствии гостей. Такой поворот мог лишить семью счастья, а проблем только добавить. Чужие люди могут позавидовать, и после этого счастья ждать уже не придётся. Поэтому за таким куличом следили внимательно и от гостей тщательно скрывали.

Субботним вечером в церкви освящали все куличи, пасхи и яйца.

Воскресенье. Пасха!

Дорогие пёрмяки!
Позвольте от всей души поздравить вас
со светлым праздником Пасхи!

Этот праздник по праву считается самым светлым и радостным не только для глубоко верующих людей.

Это праздник пробуждения природы, праздника новой жизни, веселья и радости, символизирующий Добро, Свет и Любовь.

Пусть в праздник Пасхи за одним столом соберется вся ваша семья и, да не покинет вас чувство покоя, тепла и уверенности в лучшем будущем!

КУЛИЧ ОТ ПЕРМСКИХ МУКОМОЛОВ

1 кг. муки, 600 г. молока, 50-70 г. свежих дрожжей, 20 яиц, 200 г. сахара, 500 г. сливочного масла

Смешать муку с теплым молоком, распущенными в небольшом количестве молока и вспенившимися дрожжами, поставить в теплое место для брожения, прикрыв полотенцем или холщовой салфеткой. Когда тесто поднимется, прибавить 20 желтков, растертых с сахаром добела, растопленное теплое масло, соль и тщательно перемешать. Затем ввести взбитые в стойкую пену белки и осторожно, чтобы не разрушить пену, добавить столько муки, чтобы тесто получилось достаточно густым. Дать тесту подняться вторично. Затем тесто следует хорошо вымесить (т. е. удалить скопившийся углекислый газ), положить в обильно смазанную размягченным маслом форму, заполнив ее до половины, дать тесту подняться вровень с краями формы, выпекать при температуре 180°С до готовности.

Приятного аппетита!

С уважением,
 коллектива ОАО «Пермский мукомольный завод»,
 тел. (342) 238-65-64, www.permill.ru

реклама

СЕРГЕЙ КРАВЦОВ ФИЛАРМОНИЯ

БОЛЬШОЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

17.00

МЯЯ

КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Директор — народный артист РФ Александр Сладковский

В программе: Шостакович Симфония №7 оп. 60 «Ленинградская» до-мажор

Справки по телефону: 235 19 30
 235 00 00
 232 45 07

Покупка билетов онлайн: Filarmonia.perm.ru

• потребительская корзина

Вера Григорьева

Кружевная дача

Мы так долго ждали этой весны, что даже самая неподъёмная весенняя генеральная уборка и самые будничные хлопоты превращаются в праздник. Весна ждёт от нас обновления! Успевайте за пару недель сделать то, на что прежде уходил месяц. А разобраться надо и с делами домашними, и с делами дачными...

Обживая дачный домик, в котором вы будете проводить все летние уик-энды и долгие майские каникулы, не экономьте на уюте. Такая «мелочь», как яркое, красивое постельное бельё, особенно выгодно смотрится здесь, в простом деревянном доме, поэтому увозите на дачу всё постельное бельё, покрывала и подушки, которые поднадоели за зиму! А в обновлённую, уранную

к весне квартиру покупайте новые комплекты белья — например, «Для снофф» из «ГОСТовской» бязи. Она удивительно прочная, служит по пять-десять лет, а всё износу ей нет: не гаснут яркие краски, не рвётся и не махрится полотно...

Комплекты постельного белья «Happy Family» из искусственного шёлка; «Брависсимо» из 100%-го хлопка; практичные покрывала «Ультра степ», покрывала гобеленовые...

Вздумаете избавиться от дряхлых, пыльных, мештами поеденных молью и заселённых мифическими сапрофитами или просто не вполне гигиеничных по-

терьер на весенний с помощью тканей — постельного белья, покрывал, скатерей, полотенец. Пока ещё цветы не распустились на даче, ваш дом будут украшать яркие необычные узоры модного дизайна.

Конечно, важную роль в

мелочи — полотенца, салфетки, скатерти, прихватки, фартуки. Такой незатейливый «кухонный дизайн» всегда радует глаз. А весной всё должно радовать!

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

ООО «Гранд-отель Пермь» приглашает Вас на дни открытых дверей, которые состоятся 29-30 апреля 2013 года по адресу: г. Пермь, ул. Гарина-Михеева, 68 в офисе компании «Банкеты Пермь».

Только в эти дни покупателям предоставляется уникальная возможность купить любой товар по оптовой цене!

Приходите! Будем рады Вас видеть!

TOY JERRY

реклама